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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO, 
ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
VENDA NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO 
ESPÍRITO SANTO. 

 

Aos 3 dias do mês de setembro de 2024, às 19:00, realizou-se a Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, sob a Presidência do Vereador 
Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a presença de oito vereadores e 
ausência justificada do vereador Marcio Antonio Lopes, declarou aberta a Sessão, e, sob a 
proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor 
Presidente convidou a VEREADORA SIMONE MARGARETE BOZZI BISSOLI para 
proceder a leitura do EVANGELHO DE LUCAS, CAPÍTULO 04, VERSÍCULOS 31-37, da 
Bíblia Sagrada, e pediu que todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor 
Presidente convocou o Secretário, nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, 
para proceder à leitura do EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Of. Gab. PMVNI 322/2024, 
veto integral ao Autógrafo Nº 044/2024, Projeto de Lei Nº 029/2024; OF. GAB. PMVNI 
que trata do veto total ao Autógrafo de Lei n° 045/2024, Projeto de Lei n° 37/2024; 
Projeto de Lei 43/2024, que dispõe sobre abertura de crédito especial – Secretaria 
Municipal de Turismo, Cultura e Artesanato; Of. Gab. PMVNI/Nº 326/2024, pedido de 
inclusão em regime de urgência a tramitação do Projeto de Lei 43/2024, em 
conformidade com o Art. 139 do Regimento Interno e o Art. 73 da Lei Orgânica; 
convite da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais para o XIV Leilão de 
Garrotes, convite do Sebrae para a 4ª Edição da Ruraltures - Feira Estadual de 
Turismo de Experiência Rural do Espírito Santo e Lançamento do Primeiro Distrito 
Turístico do ES; parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o relatório de 
gestão fiscal da Prefeitura de Venda Nova do Imigrante relativo ao 1º semestre de 
2024 e parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre o balancete da Câmara 
Municipal de Venda Nova do Imigrante referente a julho de 2024. O Senhor Presidente 
passou, então, para o PEQUENO EXPEDIENTE e informou não haver oradores inscritos 
para pronunciamento. Em seguida, o senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA, e 
após verificar a presença de todos os vereadores, passou para a leitura, discussão e 
votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como se segue: em primeira votação, 
o PLC 4/2024, que insere os Artigos 24-a e 24-b na Lei Complementar nº 70, de 20 de 
dezembro de 1990, com o objetivo de normatizar, no âmbito do Poder Executivo 
Municipal, a garantia do atendimento às normas regulamentadoras trabalhistas no 
que tange ao sistema de ancoragem predial. Em seguida, o senhor presidente colocou 
em discussão o PLC 4/2024 e, não havendo não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em primeira votação, o PL 
41/2024, que denomina logradouro público no distrito de Alto Caxixe, em Venda Nova 
do Imigrante. Em seguida, o senhor presidente colocou em discussão o PL 41/2024 e, não 
havendo não havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Em única votação, o Projeto de Resolução nº 7/2024, que 
regulamenta o disposto no art. 20 da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, para 
estabelecer critérios de enquadramento dos bens de consumo no âmbito da Câmara 
Municipal de Venda Nova do Imigrante, nas categorias “comum” e luxo”. Em seguida, 
o senhor presidente colocou em discussão o PR 7/2024 e, não havendo não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por unanimidade. Não 
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havendo manifestação dos vereadores, colocou em votação, sendo aprovada por 
unanimidade. Terminado o Expediente do Dia, o senhor Presidente passou para a 
EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra ao VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA 
SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, colegas vereadores, 
público aqui presente, boa noite. Senhor presidente, venho trazer vários assuntos nesta 
Tribuna. Inclusive, oficializando a Secretaria de Obras do município. Tentei ligar para o Bim  
Zandonadi, secretário municipal, em respeito a uma obra que está acontecendo no Vale do 
Sossai. Fizeram uma valeta de mais de dois metros, estive lá à tarde, antes de vir para a 
sessão. Está causando um transtorno. As manilhas já estão lá, mas a gente já sabe, é uma 
empresa que não colocou as manilhas ainda. Só que a comunidade, os moradores, estão 
tendo transtornos e sabemos que até dia 15 há previsão de chuva. Aquela área ficará 
intransitável se chover e não for tapado ali. Então, um ofício, mais como um alerta, senhor 
presidente, alertando a secretaria que tome providências. A gente sabe que está na tutela 
dessa empresa, essa empresa, para cumprir a ordem de serviço, mas que comunique a 
empresa ou tome uma medida se ver que a empresa não vai fazer o devido reparo, a 
conclusão daquela obra. Sem falar que só tá mão única, senhor presidente. Então a pessoa 
que está vindo tem que esperar a outra que está indo. Além disso, colocando em risco 
crianças, idosos. Não poderia deixar em branco, acredito, se Deus quiser, e se a prefeitura 
entender, correr atrás dessa empresa e que ela conclua a obra, que está causando 
transtorno e sabemos que tem chuva vindo por aí. Também peço para encaminhar um ofício 
para a Secretaria de Obras em respeito a essas queimadas que estão tendo aí, os 
incêndios. Um ofício de agradecimento ao secretário, à equipe da Secretaria de Obras e a 
todos os envolvidos que contribuíram, pois sabemos que no Alto Bananeiras, domingo 
agora, estava num momento de laser no Bar do Moreira, e vimos uma fumaça por cima da 
Torre de TV, estava ali Saulo Vinco, mais outras pessoas presentes, a gente foi lá, por 
curiosidade, ver o que estava acontecendo. Chegando lá, o fogo já tinha abraçado boa 
parte do eucalipto e, por sorte, comunidade atenta, os Falquetos lá de cima estavam lá, 
entraram e tentaram minimizar os problemas e evitar que o fogo virasse do Alto Bananeiras 
para Lavrinhas. A gente sabe que não deu para os Bombeiros chegarem e se não fosse a 
resposta, primeiramente da comunidade, que começou a conter o fogo, também para a 
Secretaria de Obras, que rapidamente, o Arnóbio e eu ligamos para o secretário, que 
mandou o trator ir lá fazer limpeza das estradas, que viraram barreiras para o fogo não 
avançar. Mandaram, em menos de 30 minutos, o caminhão-pipa para conter o fogo. Se a 
resposta não fosse rápida, acredito que o fogo ia virar para Lavrinhas e seria um incêndio 
como o que ocorreu há anos. Parabenizo a todos da equipe pela resposta que, assim que 
ligamos e solicitamos, deram uma resposta imediata para conter os incêndios. Senhor 
presidente, eu peço também para encaminhar outro ofício, agora para a Secretaria de Meio 
Ambiente, oficializando a secretaria sobre o que está acontecendo para averiguação, pois 
vários moradores no entorno do binário, do outro lado, estão reclamando e falando que 
ainda existem casas, moradias, que estão com esgoto a céu aberto, ou esgoto ou caixa de 
gordura, que causa um odor muito forte quando cai diretamente no rio. Acho que o Meio 
Ambiente pode estar olhando isso com carinho. Se realmente está acontecendo isso 
nessas residências, tem que tomar providência, pois além de agredir o meio ambiente, 
também causa mau odor, essa sensação de abandono para a sociedade. Aqui não é uma 
crítica, estamos fazendo esse alerta para a Secretaria de Meio Ambiente, pois eles podem 
não estar recebendo essas reclamações, que tomem as medidas cautelares, investigando 
isso, pois eles têm poder para entrar nas residências pedindo para dar uma olhada e para 
ver esse esgoto ou caixa de gordura. Não acredito que as residências estão jogando esgoto 
no rio, mas pode ser caixas de gordura que causam um odor no entorno e no rio. Mais 
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forma de alerta e também passando as demandas das pessoas que me solicitaram e 
pediram. Também vou ligar para a secretária Sabrina, ainda não deu para eu ligar. Hoje a 
tarde estive lá e tentei ligar para o Bim, tem umas chamadas perdidas aqui, para estar 
vendo a questão da conclusão da obra no Vale do Sossai. Ficamos no aguardo e mandando 
os ofícios para termos uma resposta mais rápida, é um alerta mesmo, de possíveis 
transtornos que podem ocorrer no Vale do Sossai. Senhor presidente, agradeço e boa noite 
a todos”. Em seguida, concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, 
que fez o seguinte pronunciamento: “senhor presidente, nobres vereadores, público aqui 
presente, quero deixar registrado, nesta data de hoje que na próxima quinta-feira, dia 5, 
temos a abertura da RuralturES, na Pindobas, convido a todos, Sara, Itair, Marcelo, 
professor, meu eterno secretário Pretinho, negócio lá tá ficando chique, presidente. Nossa 
companheira de parlamento, vereadora Simone, está ficando muito bonito. Convido a todos 
para que possamos multiplicar uma coisa que nós estamos ganhando de graça pelo 
Governo do Estado, o Sebrae e uma coisa dentro da nossa comunidade. Preciso que vocês 
vão lá ver e sentir o que o Sebrae e o Governo estão fazendo no nosso município. Só para 
deixar registrado, senhor presidente, obrigado. Não havendo mais nada a ser tratado, o 
senhor Presidente declarou encerrada a sessão às 19:38, e para constar nos anais desta 
Casa de Leis, eu, Fernanda Zandonadi, lavrei a presente ata que, após ser devidamente 
divulgada, achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores, concordantes com seu conteúdo. 

 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
 
MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário 
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
 
FRANCISCO CARLOS FOLETTO   
 
IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
 
WALACE RODRIGUES DE SOUZA  
 
LUIZ RICARDO BOZZI PIMENTA DE SOUSA (LICENCIADO EM 29/02/2024) 
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do Espírito 
Santo, aos 4 dias do mês de setembro de 2024. 
 
 
 
 
  

ATA FINALIZADA E APROVADA EM 
4 de setembro de 2024 

Fernanda Zandonadi 
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